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Vårt café och konst- och 
hantverksutställning med 
lokala utställare har öppet 
varje dag mellan 10:00-15:45. 
Välkommen! 

Sommarens evenemang

28 juni, 10:00
Invigning

30 juni, 13:15
Barnföreställning ”Skoj och Ploj”

4 juli, 10:00
OKG-trampen
(anmälan sker på plats)

11 juli, 10:00
Gruviks auktion 
(visning sker redan klockan 09:30)

18 juli, 10:00-14:00
Öppet hus hos Simpevarps rädd-
ningstjänst och Sjöräddningen.

8 augusti, 15:45
Sommaren i byn stänger.

Hur tar jag mig hit?

Simpevarp ligger tre mil norr 
om Oskarshamn, kör av E22 vid 
Fårbo. En närmare vägbeskriv-
ning, och karta, hittar du på 
www.okg.se.

Med inspiration från Leningrad

Redan under uppväxten i Sovjet 
fascinerades Valentina av den 
historia, arkitektur, kultur och konst 
som fanns i hemstaden Leningrad. 
Hon inspirerades också av brodern 
som målade och arbetade i metall 
och lera. Det var han som lärde 
Valentina att teckna. Men det var 
först efter en akvarellkurs i Oskars-
hamn år 2000 som skaparglädjen 
tog fart och Valentina började måla 
på nytt. I år ställer hon ut alster från 
serien ”Mitt barnbarn Klara”.

Otraditionella akvareller

Mitt intresse för akvarellmålning 
började under högstadiet. Sedan 
har jag målat i perioder men under 
de senaste tre åren har jag fått mer 
kontinuitet i målandet. Både mina 
motiv och min teknik skiljer sig 
från traditionell akvarellkonst. Jag 
strävar snarare efter att förmedla en 
känsla eller stämning än att avbilda 
realistiska miljöer. Motiven är oftast 
hämtade från mitt inre och har mer 
eller mindre surrealistiska drag. 
Inspirationen kommer från naturens 
former och existentiella funderingar.

Mångsidig konstnär

Willy Strömquist fick sin första 
lärdom i färg och form redan 1947 
som ung dekoratörselev och sedan 
dess har konsten varit en del av 
hans liv. Willy är en mångsidig 
konstnär som arbetar med flera olika 
tekniker, till exempel akvarell, olja, 
serigrafi och skulpturering.  

Valentina Appelqvist 

Stefan Simonsson

Willy Strömquist
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I år är hela sommaren fullspäckad 
med aktiviteter för både stora och små. 
Kom och ta del av en oförglömlig 
sommarupplevelse hos oss på Simpe-
varp!

Simpevarps by är öppen varje dag från 
den 28 juni-8 augusti.

Barnföreställning - ”Skoj och ploj”

Missa inte chansen att få se den roliga 
föreställningen ”Det finns fler myror 
än elefanter” med filurerna i ”Skoj och 
ploj”. 

Barnföreställningen äger rum den 30 
juni klockan 13:15. Detta evenemang är 
mycket populärt så kom i god tid!

OKG-trampen

För tjugoförsta året i rad arrangeras 
återigen OKG-trampen, cykelloppet för 
hela familjen. Loppet finns i tre olika 
distanser - 12, 24 eller 40 kilometer 
och tar dig på en oförglömlig som-
martur runt de vackra vägarna kring 
Simpevarp. 

Start och målgång är förlagda till Sim-
pevarps by där det också finns om-
klädningsrum och duschmöjligheter. 
Anmälning och inbetalning av start-
avgiften görs på plats på startdagen. 
En enklare lunch ingår i denna avgift. 
Efter loppet får alla deltagare en fin 
plakett att ta med sig hem. 

Startskottet för OKG-trampen går 
klockan 10:00 den 4 juli. För 24 och 
40 kilometer är startavgiften 80 kronor 
per person och för mini-trampen på 12 
kilometer är startavgiften 40 kronor per 
person.

Anmälan på 
plats!
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Amigurumi

Mitt namn är Anette Granberg 
och jag bor i Timmernabben. Jag 
har alltid gillat att sticka och virka.
Nu har jag hittat en ny hobby som 
heter Amigurumi. Amigurumi är en 
virkteknik med rötter från Japan. 
Små figurer som är hur kul som 
helst att virka. Passar att ge bort i 
present eller varför inte köpa till sig 
själv. Ögonen som jag har använt till 
figurerna är säkerhetsögon.

Naturnära hobby

Mitt namn är Helene Nyman och jag 
bor i Pataholm. Är en hobby-biodlare 
som även gillar att virka, små figurer 
som kallas amigurumi.

Biodling är en hobby som gör att 
man kommer nära naturen och 
årstidernas växlingar. Som biodlare 
så följer man vädret och växternas 
blomning extra noga. Honung är en 
ren naturprodukt, i den finns många 
nyttiga ämnen bland annat vitami-
ner, spårämnen och enzymer.
Tack vare bina får vi bättre skördar 
från trädgård, åker och skog.

Inget kort det andra likt

Mitt namn är Inger Hortlander. Jag 
har i några år haft korttillverkning 
som min favoritsysselsättning. 

Gör 3-D- och enklare kort till födel-
sedagar och olika högtider. Inget 
kort är det andra likt. Har haft kurser 
hos reumatikerföreningen och PRO 
vilket har varit uppskattat. 

Helene Nyman

Liselott Koppelomäki

Mara Contardo

Inger Hortlander

Anette Granberg

Färg och form från Chile

Mara är född och uppvuxen i 
Santiago, Chile. Färg och form är 
något som tidigt intresserade Mara, 
men det var först när hon 1991 kom 
till Sverige tillsammans med sina 
barn, som hon fick möjligheten att 
utveckla sin talang. 

Idag har Mara i sin egen ateljé i 
Oskarshamn, där hon förverkligar 
sina idéer genom olika tekniker som 
hon själv utvecklat. Maras signum är 
framförallt akvarell och silkespapper, 
en teknik som gett henne en plats 
i konstvärlden både nationellt och 
internationellt.

Hemvändande konstnär

Jag är uppväxt i de småländska 
skogarna runt Alsterbro, men bor 
numera i Flen i Sörmland.

Mitt intresse för konst har följt mig 
genom livet. Det började med 
blyertsteckningar och efterhand blev 
jag modigare.

Idag målar jag i akvarell, olja och 
tempera. Det är alltså tavlor med 
de tre teknikerna jag har med här 
i sommar.

Kärlekscollage

Collage med hjärtan i alla former 
skapas av Liselott Koppelomäki. 

För året har bröllopet mellan kron-
prinsessan Victoria och Daniel varit 
en stor inspirationskälla vilket visar 
sig med små ”kronor” i konsten.

Förutom sin konstnärliga bana 
äger och driver Liselott kulturcafé 
Orchidéa i Oskarshamn. Cafét lig-
ger i Kråkerumsbacken, här kan 
man njuta av allt från hembakade 
pajer, kakor och smakfulla toasts, 
glass och kaffedrinkar till konst och 
hantverk.

Kom i tid
!

Ullspinneri

Pia och Jeff Hellewell har ett eget 
ullspinneri. Intresset för får har växt 
fram med tiden och idag köper man 
ull till spinneriet direkt från fåräng-
arna, för att sedan vidareförädla 
den till ett mjukt silkigt garn. Inget av 
garnet färgas utan man har valt att 
ta tillvara fårets naturliga nyanser.

Pia och Jeff Hellewell

Christina Blomberg

Bruksföremål med blommotiv

Majbritt Sörensen ställer ut bruksfö-
remål såsom sopkvastar, brevlådor
och pallar. Hon målar gärna
blommönster på föremålen men i
sommar får vi även se en hel del
havsmotiv. Inspiration får hon från
blomböcker och olika kurser hon
gått. Bland annat handlade dessa
om oljemålning, akvareller och
korgmålning.

Majbritt Sörensen
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Auktion med Gruviks

Under början av juli håller Gruviks auk-
tionsfirma en traditionsenlig auktion 
i Simpevarps by. Ta chansen att lägga 
bud på dina favoritsaker och ropa in 
både nya och gamla ting i en vacker 
och gemytlig miljö. 

Under tiden fram till auktionens 
start annonserar Gruvik i lokalpres-
sen. Håll därför gärna utkik efter deras 
annonser!

Auktionen hålls den 11 juli klockan 
10:30. Visningen startar dock redan vid 
09:30, kom därför i god tid! Fri entré 

Öppet hus hos Simpevarps rädd-
ningstjänst och Sjöräddningen

Till dig som är intresserad av att ta en 
närmare titt på hur räddningstjänsten 
arbetar kan vi varmt rekommendera en 
resa till Simpevarps by den 18 juli. Då 
har nämligen både Simpevarps rädd-
ningstjänst och Sjöräddningen öppet 
hus för att presentera sina verksamhe-
ter.

Räddningstjänstens aktiviteter är ett 
populärt resmål för alla barn som under 
dagen får chansen att ta en tur i utryck-
ningsfordonen och blir bjudna på glass 
vid caféet i Simpevarps by. 

Simpevarps räddningstjänst och Sjö-
räddningen har öppet hus den 18 juli 
klockan 10:00-14:00. Fri Entré.
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Visning 

09:30!

Pysslande mor och dotter

Karina och Amanda började 
”pyssla” ihop när Amanda var liten. 
När Amanda var 8 år började hon 
göra egna smycken.             

Nu är Amanda 17 år och går  på 
Handelsprogrammet på Oscars-
gymnasiet. Hon vill även utbilda sig 
till smyckedesigner och silversmed. 
Hon använder nickelfria metaller och 
pärlor till sina smycken. 

Karina gör smycken i lera, läder och 
trä. Hon gör även ”frostade” kulor 
och hjärtan i decoupageteknik.  

Karina och Amanda Sandell

Madeleine Eriksson

Susanne Hamlin

Fantasifull ull

Jag jobbar med fårskinn i huvudsak, 
men ullen har alltid funnits med.
Det jag producerar är formsydda 
fällar till fåtöljer, kuddar och det som 
ni kunder har önskemål om. 
Det mesta går att lösa, har sytt allt 
från sadelskydd och moped till en 
fårskinnsmatta av nio fårskinn.

Roliga figurer dyker ständigt upp 
i huvudet som idéer, en del blir 
verkliga och andra får ligga kvar 
och filas på ett tag till. Önskar att 
det fanns mer tid ibland till allt tokigt 
som ligger och ruvar i huvudet.

Karoline Gustafsson

Inga Wretlund

Akvarellmålningar

Jag är född och uppvuxen i 
Oskarshamn.  Att måla har alltid 
varit ett av mina största intres-
sen.  Jag har gått några enstaka 
kurser men är mestadels självlärd.  
Inspirationen hämtar jag från 
naturen och känslan i årstidernas 
skiftningar.  

Jag brukar delta med mina tavlor 
på Ölands skördefest varje höst. 

Eivor Green

Emma Hallengren

Mångsysslande handarbetare

Eivor Greens stora hobby är att 
använda sina händer för att skapa
olika kreationer. Tillvägagångssätten 
är många men hon sysslar med
att väva mattor, sy handarbete och 
lappteknik i form av till exempel 
japansk flätteknik på väskor. Till ut-
ställningen har Eivor med sig väskor, 
grytlappar, små sydda tavlor och 
gosedjur föreställande katter.

Målar med känsla

Inga Wretlund arbetar med konstnär-
liga uttryck. Hon målar både med 
akryl, akvarell och dessutom med 
blandteknik. Inga arbetar också med 
papper, stenar och silver för att få 
den riktiga hantverkskänslan. Hon 
utgår ofta ifrån naturen och när Inga 
väl börjar måla kan bilden ta henne 
varsomhelst. I sommar ställer hon ut 
smycken och tavlor. 

All tid går till att brodera

Gunilla Larsson har broderat allt 
hon behöver och lite till. De senaste 
tre åren har hon ägnat varje ledig 
stund åt att väva mattor och klippa 
trasor. Detta är en hobby som 
hon verkligen trivs med eftersom 
fantasin får fritt spelrum och det ger 
en känsla av avkoppling.

Gunilla Larsson

Tvålar

Jag heter Madeleine Eriksson, är 43 
år och bor med mina katter i Laxe-
mar. Arbetet, det inkomstbringande, 
är hos Securitas här på halvön sen 
tio år tillbaka. Började göra tvål för 
cirka ett år sedan efter att ha läst en 
artikel om naturtvål och kände att 
det var min grej. 

Tack och lov för internet där all infor-
mation finns nuförtiden, läste, köpte 
oljor och började experimentera 
hemma i köket. Idag vill jag, och 
flera i min bekantskapskrets, inte 
använda fabrikstillverkad tvål.

Målar med känsla

Susanne jobbar på OKG, bor i 
Figeholm sedan några år tillbaka 
och har målat i snart tio år. Hon bör-
jade med olja, gick så småningom 
över till akryl och nu blir det oftast 
blandteknik inklusive lite experiment 
med akvarellfärg. 

Bilderna tillkommer under en lagom 
blandning av frustration och avkopp-
ling. De vandrar ofta mellan abstrakt 
och föreställande och ska gärna få 
betraktaren att tänka till. 
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Caféet i Simpevarps by

Under sommaren har vårt café i 
Simpevarps by öppet. Caféet ligger i 
en skön och avslappnande miljö och är 
ett bra ställe att vila sig på mellan akti-
viteterna i byn.  

Vill du inte njuta av paj, glass eller tav-
lor och ting i konst- och hantverksut-
ställningen finns massor av leksaker 
för barnen och en hoppborg att syssel-
sätta sig med. 

Caféet är öppet varje dag mellan 
10:00-15:45. Fri entré.   

Öppet varje dag!
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Konst- och hantverksutställning

Under hela sommaren har du chansen 
att besöka konst- och hantverksut-
ställningen i Simpevarps by. Kom 
och upplev alltifrån konst, keramik och 
smycken, till andra läs- och ätbara 
artiklar från utställlare som alla har en 
lokal anknytning till regionen kring 
Oskarshamn. 

Ta chansen att inhandla en vacker tav-
la, ett elegant smycke eller en exklusiv 
chokladbit till sommarens fikastunder. 
I utställningen finns något som passar 
alla! 

Konst- och hantverksutställningen är 
öppen varje dag mellan 10:00-15:45. 
Fri entré.

Färgglada ullkreationer

Ullen är för mig en stor inspirations-
källa till skapande. Genom olika 
tekniker kan jag färga och forma 
ullen till inredningstextilier, kläder 
och konstföremål. Mitt sätt att arbeta 
är oftast i strikta former och distinkta 
mönster och sortimentet är ständigt 
i förändring. Den skulpturala 
tovningen är den som intresserar 
mig mest och tovade fåglar kommer 
nog alltid att finnas kvar. Har du 
vägarna förbi Oskarshamn är du 
alltid välkommen till min lilla ateljé 
på Blomstervägen 3.Barbro Hermansson

Tråd- och luffarkonst

Jag heter Filip Karlsson, är 86 år 
och bor i Nybro med min fru Birgit. 
Mitt intresse för trådkonst väcktes 
efter att ha medverkat i en kurs. 

Jag ser det som en utmaning att 
kunna skapa nya modeller eller att 
utveckla äldre modeller. Det krävs 
fantasi, noggrannhet och tålamod 
för att få ett bra resultat. Jag tycker 
det är trevligt att få möjligheten att 
visa upp några av mina objekt.

Filip Karlsson

Foton från Simpevarp

Jag heter Nathalie Filipsson, bor i 
Oskarshamn och är 18 år. Jag har 
alltid varit intresserad av att måla, 
rita och fotografera. Intresset har 
hållit i sig och nu utbildar jag mig 
i Kalmar på Jenny Nyströms gym-
nasieskola, där jag går estetisk bild 
och trivs väldigt bra. Mina övriga in-
tressen är musik, djur, fiske, naturen 
och att umgås med familjen. Det här 
året har jag valt att visa några foton 
från Simpevarps by med omnejd, 
som jag tycker är väldigt vackert.

Nathalie Filipsson

Keramik och form 

Jag arbetar huvudsakligen i röd eller 
vitbrännande stengods. Både med 
bruksgods och föremål endast för 
betraktelse. Jag drejar, kavlar och 
bygger men gjuter även föremål 
ur gipsformar gjorda från ett eget 
format original. Oftast blandar jag 
olika tekniker och får inspiration av 
naturen och former runt mig i varda-
gen. Min ateljé och butik, Keramik-
ateljén, som jag har i Oskarshamn, 
korsningen Stengatan/Kyrkogårds-
gatan delar jag med Ann-Louise 
Håkansson. Marica Gustafsson

Världens längsta vaxljus 

Redan i början på 1800-talet lärde 
sig min farfars far att göra vaxstap-
lar. Sedan har traditionen förts vidare 
år efter år. Nu är jag femte genera-
tionen som tillverkar ljusen. 

Jag har världens minsta fabrik 
som gör världens längsta ljus, det 
längsta har varit hela 520 meter. 

Anders Sand

Hantverk av alla de slag

Åse Lindgren möter vi dagligen som 
en av våra skyddsvakter från Secu-
ritas. Ett av Åses stora intressen är 
hantverk av olika slag. Teknikerna är 
många och skiftande, att prova nya 
tekniker är både utmanande och 
utvecklande säger Åse, som för året 
visar betong, silversmide och olika 
smycken.

Åse Lindgren

Årets utställare

Keramik

Ann-Louise Håkansson är 
keramiker. Det är lätt att känna 
igen verken då hon har ett spe-
ciellt kännemärke, de afrikanska 
gubbarna, som kommer från 
afrikanska hällristningar. Hon ska-
par krukor, ägg, ljuskoppar med 
mera. Ateljén heter Krukmakeri X 
och dessutom är hon delägare i 
konstgalleriet Oktava.

En riktig chokladälskare

Ingalill Wiberg driver en chokladbutik 
i Kråkerumsbacken, Oskarshamn. 
Mrs Brown som butiken heter 
har kaffe och the, men framförallt 
exklusiv choklad som är tillverkad 
på riktig kakao och kakaosmör. I 
butiken finns över 50 olika sorters 
choklad. På utställningen kommer 
ett litet urval av sortimentet att finnas 
med för de riktiga finsmakarna! Ingalill Wiberg

Ann-Lousie Håkansson


